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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

Απόφαση του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ για την Παλαιστίνη 

 

Θεσσαλονίκη, 5 Ιουνίου 2025 

 

Σήμερα και μετά από πολύμηνο αποκλεισμό απειλείται άμεσα, σύμφωνα με τις καταγγελίες 

του ΟΗΕ, η ζωή χιλιάδων αμάχων στην Παλαιστίνη. Το Ισραήλ, παραβιάζοντας κατάφωρα το 

διεθνές δίκαιο, με τη συστηματική καταστροφή υποδομών, την παρεμπόδιση  του εφοδιασμού 

με τρόφιμα, φάρμακα και ανθρωπιστική βοήθεια, και τον συνεχιζόμενο αποκλεισμό της 

περιοχής, έχει καταστήσει τη ζωή εκατομμυρίων Παλαιστινίων αφόρητη. Όλα τα πανεπιστήμια 

στη Γάζα έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας, ενώ εκατοντάδες πανεπιστημιακοί και ερευνητές 

έχουν εξοντωθεί ως μέρος του σχεδίου «ακαδημαϊκής εκκαθάρισης» (academicide). 

Ταυτόχρονα προωθείται μια προσπάθεια σίγασης κάθε κριτικής προς την γενοκτονία φωνής 

στον ακαδημαϊκό και τον ευρύτερο δημόσιο χώρο. 

 

Η αδιέξοδη αυτή πολιτική έχει ενταθεί και οδηγεί σε μια πρωτοφανή ανθρωπιστική κρίση, με 

τους Παλαιστίνιους να υποβάλλονται σε λιμοκτονία. Όχι ως παράπλευρη συνέπεια 

στρατιωτικών επιχειρήσεων, αλλά ως αποτέλεσμα συγκεκριμένων επιλογών που έχουν 

χαρακτηριστικά συλλογικής τιμωρίας και γενοκτονίας. Διαπράττονται πράξεις γενοκτονίας, 

εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και εγκλήματα πολέμου, κατά παράβαση κάθε έννοιας και 

διάταξης διεθνούς δικαίου, διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και διεθνούς ποινικού δικαίου και 

σε πλήρη αντίθεση με τα αισθήματα των λαών όλου του κόσμου, ανάμεσά τους και ο ελληνικός 

λαός, που διαχρονικά εκφράζει την αλληλεγγύη του στον παλαιστινιακό λαό. Η ευθύνη αυτών 

των εγκλημάτων αφορά την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του Ισραήλ. 

 

Καταδικάζουμε απερίφραστα την ισραηλινή πολιτική και καλούμε τη διεθνή κοινότητα, τους 

θεσμούς και τις κυβερνήσεις, ιδίως την ελληνική που μετέχει του Συμβουλίου Ασφαλείας, να 

αναλάβουν τις ευθύνες τους. Η ανθρωπότητα δεν μπορεί να αδιαφορεί ή να ανέχεται τη 

λιμοκτονία στη Γάζα.  

 

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στον συνάδελφο καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας Τάκη Πολίτη και σε όλα τα μέλη της ανθρωπιστικής αποστολής του Στολίσκου 

Ελευθερίας για τη Γάζα, οι οποίοι δέχθηκαν τρομοκρατική επίθεση από τις ισραηλινές 

δυνάμεις τα ξημερώματα της Παρασκευής 2 Μαΐου σε διεθνή ύδατα ανοιχτά της Μάλτας. 

Υποστηρίζουμε την ελευθερία του λόγου των διδασκόντων/σσών, ερευνητών/τριών και των 

φοιτητών/τριών της διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας που εκφράζονται ενάντια στις βίαιες 

πρακτικές γενοκτονίας των Παλαιστινίων. 

 

Απαιτούμε: 

• Άμεση κατάπαυση του πυρός και τερματισμό της γενοκτονίας στη Γάζα, της 

κλιμακούμενης βίας στη Δυτική Όχθη, της ισραηλινής κατοχής και όλων των  

αποικιακών πρακτικών στα παλαιστινιακά εδάφη. 

• Ελεύθερη πρόσβαση της ανθρωπιστικής βοήθειας ώστε να φτάσουν άμεσα στη Γάζα 

νερό, τρόφιμα, φάρμακα, υγειονομικό υλικό και γιατροί. Η παρεμπόδιση της 

ανθρωπιστικής βοήθειας συνιστά κατάφωρη παραβίαση του ψηφίσματος 2720 του 

Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, το οποίο καλεί για την απρόσκοπτη παράδοση της 

ανθρωπιστικής βοήθειας στους αμάχους.  

• Απελευθέρωση όλων των ομήρων και επανεκκίνηση της διαδικασίας επίλυσης του 

παλαιστινιακού με βάση τις αρχές και τις αποφάσεις του ΟΗΕ. 
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• Kαταδίκη εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης των εγκλημάτων του στρατού του 

Ισραήλ σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού, σε βάρος εργαζομένων και εθελοντών, 

γιατρών και νοσηλευτών, σε ανθρωπιστικές οργανώσεις και αποστολές που 

προσπαθούν να φέρουν βοήθεια και σε βάρος του προσωπικού ανθρωπιστικής βοήθειας 

του ΟΗΕ. 

• Άμεση εφαρμογή της ομόφωνης απόφασης της Βουλής του 2015 και αναγνώριση του 

παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967. 

• Διακοπή κάθε συνεργασίας των ελληνικών πανεπιστημίων και δη του ΑΠΘ με 

κρατικούς φορείς του Ισραήλ. 

• Θεσμοθέτηση υποτροφιών υποδοχής στα ελληνικά πανεπιστήμια των υπαγόμενων σε 

γενοκτονία ακαδημαϊκών, ερευνητών/τριών και φοιτητών/τριών από τα Πανεπιστήμια 

της Γάζας και θεσμοθέτηση υποτροφιών υποδοχής ακαδημαϊκών, ερευνητών/τριών και 

φοιτητών/τριών από τα Πανεπιστήμια του Ισραήλ που υπάγονται σε διώξεις 

υπερασπιζόμενοι μια μόνιμη και διαρκή ειρήνη στη Μέση Ανατολή. 

 

 

Για το ΔΣ 

 

Ο Αντιπρόεδρος 

Γιώργος Αγγελόπουλος 
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